



# 愛心商店

「主題報導」  
社區集善地

大街小巷的各行各業各種店鋪，  
有個共同點——「愛心商店」，  
店內竹筒撲滿累積著顧客捐出的零錢，  
每個銅板閃耀著善念，  
微光匯聚，照亮社區暗角，  
少數累積為多數，也能救助世間苦難。

撰文·葉子豪 攝影·蕭耀華 插畫·徐淑貞



做好事不能少我一人

在獄中 存郵票撲滿

(攝影/戴敦仁)

- ◀ 收容人用工作津貼買郵票，捐獻助人。
- ▼ 122村日存一把米，一年17,089公斤，幫助3,372戶次



在緬甸 存米撲滿

(攝影/Nay Thura)

- ▼ 部落熱食站，居民募玉米粉、開墾菜園為孤兒供餐。



在尚比亞 存玉米粉撲滿

(相片提供/尚比亞志工)



人人造福 臺灣有福氣

愛心商店 在這裏

(攝影/簡俐真)

- ▲ 用愛心竹筒跟客人一起做好事！

# 竹筒歲月的全球妙用

五十八年前，從菜市場喊出「五毛錢可以救人」，慈濟從少少三十人開始、每天存五毛錢克難起步，隨著時間累積，如今志業遍及國際。不要輕視點滴，與全球愛心會合就能夠幫助到廣大範圍，讓無數人得救。「竹筒歲月」的精神隨著慈濟人流傳到各地，小桶子、寶特瓶，種種容器盛裝當地人歡喜付出的一分力量——



學生也能助人嗎？

在土耳其 心心存善念

(攝影/林裴菲)

- ▲ 滿納海國際學校的敘利亞難民學生捐零錢、畫愛心，援助土敘強震受災戶。

依賴垃圾山維生的貧戶，撿來寶特瓶存錢，慈濟發放日時，讓「竹筒回娘家」。



沒有竹筒，愛心存哪裏？

在柬埔寨 存進寶特瓶

(攝影/黃淑珍)